



# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

## Совещание в администрации области

Вчера в администрации области состоялось совещание, которое провел губернатор Орловской области А.П. Козлов.

На совещании были рассмотрены оперативные и плановые вопросы. С информацией о выполнении поручений губернатора Орловской области выступил начальник контрольного управления аппарата губернатора и правительства области К.А. Паршин.

С 1 января по 16 апреля на оперативных совещаниях и заседаниях правительства области губернатором дано 320 поручений, из которых исполнено 228, в т.ч. 38 — за истекшую неделю. По 86 поручениям срок исполнения не наступил. На контроле находится шесть поручений, по которым согласовано продление сроков исполнения.

За минувшую неделю случаев несвоевременного представления информации о выполнении поручений не было.

А.П. Козлов потребовал от руководства структурных подразделений администрации области строгого соблюдения сроков исполнения поручений.

В ходе обсуждения вопроса о проведении весенних полевых работ А.П. Козлов высказал жесткую критику в адрес руководителей ряда районов области за недопустимо низкие темпы сева.

Аграрному блоку поручено держать на оперативном контроле ход весенних полевых работ. Членам правительства области, закрепленным за районами, следует оказывать муниципальным образованияам всю необходимую помощь для оперативного решения возникших вопросов.

«Для завершения сева в установленные сроки в области указанная работа ежесуточно должна выполняться на площади не менее 35 тыс. гектаров», — подчеркнул глава региона.

С информацией о ходе подготовки документов по предстоящему празднованию 450-летия основания города Орла, а также мерах, принимаемых департаментами по данному вопросу, выступил заместитель председателя правительства области, руководитель блока финансово-экономического развития Ю.Н. Паршин.

Проект распоряжения Правительства РФ об утверждении состава оргкомитета по подготовке и проведению празднования 450-летия Орла находится на согласовании в Департаменте государственного управления, регионального развития и местного самоуправления Правительства России.

Новая редакция плана основных мероприятий в рамках проведения юбилея областного центра, в котором учтены замечания федеральных министерств и ведомств, согласована Министерством регионального развития.

По итогам обсуждения вопроса соответствующим областным службам и ведомствам даны поручения.

С информацией о ходе работ по капитальному и текущему ремонту дорожной сети области выступил начальник ОГУ «Орелгосзаказчик» Л.Г. Монина.

Выполняются работы по благоустройству придорожных полос отвода, ремонту, устанавливаются барьерные ограждения, автобусные остановки, устанавливаются дорожные знаки.

С 15 апреля работают все шесть асфальтобетонных заводов. Ямочный ремонт осуществляется литым и горячим асфальтобетоном. Эта работа выполнена на площади 5 тыс. квадратных метров (52% от запланированных объемов).

В областном центре запланировано выполнить ремонт автодорог «большими картами» на площади 5 тыс. квадратных метров. 20 апреля будут утверждены в окончательных объемах по объектной программе и заявки на проведение открытого аукциона по ремонту улиц города Орла.

Подготовлены предложения по ремонту улично-дорожной сети районов области на сумму 50 млн. рублей.

Итоги обсуждения вопроса подвел губернатор. С информацией о задачах органов местного самоуправления Корсаковского района по комплексному социально-экономическому развитию района в 2010 году выступил глава района В.Н. Кузнецов.

района составляет более 57,8 тыс. гектаров, в т.ч. 47,8 тыс. гектаров пашни. Исползуется 92% пахотных земель. Объем валовой продукции АПК во всех категориях хозяйств в 2009 году составил 512,4 млн. рублей (154% к уровню 2008 года).

В числе первоочередных инфраструктурных вопросов, требующих скорейшего разрешения, были названы: капитальный ремонт Корсаковской средней школы, ремонт автодороги Парамово — Нецаево — Большие Озерки и строительство блочной котельной поликлиники центральной районной больницы.

А.П. Козлов поручил департаменту образования, культуры и спорта совместно с департаментом строительства, транспорта и ЖКХ в течение трех дней провести обследование технического состояния Корсаковской средней школы. По итогам обследования следует сделать заказ на разработку проектно-сметной документации, предусмотреть объем денежных средств, необходимых для капитального ремонта здания учебного заведения.

Соответствующие поручения даны и по другим вопросам.

В числе плановых на совещании был рассмотрен вопрос о результатах проведения работ по государственной кадастровой оценке земель населенных пунктов области в 2009 году.

По информации заместителя руководителя департамента имущества, промышленности и информатизации, начальника управления госимущества О.Ю. Платоновой, в 2009 году департамент выступил заказчиком по проведению работ по государственной кадастровой оценке земель населенных пунктов области.

На все земельные участки, являющиеся объектами оценки, рассчитана кадастровая стоимость, которая является базой для начисления земельного налога, арендной платы и других платежей при сделках с земельными участками.

С момента предыдущей оценки земель поселений, которая проводилась в 2003 году, цены на недвижимость в области увеличились.

Наибольшая динамика роста цен на земельные участки — в поселке Знаменка Орловского района, что связано с его близостью к областному центру. По остальным городам увеличение стоимости земли составило в среднем 2–3 раза в зависимости от вида использования. По сельским населенным пунктам стоимость земельных участков выросла в среднем в 2–3,5 раза.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор подчеркнул, что главная цель работы, проводимой по кадастровой оценке земель, — обеспечение поступлений стабильных доходов в бюджеты различных уровней.

Для юридических лиц цена на землю является одним из стимулов обеспечения эффективного производства.

Работы по государственной кадастровой оценке земель промышленности, особо охраняемых территорий и объектов следует завершить не позднее первого полугодия 2010 года. «Наличие свежих данных о стоимости земель позволит нам вести более предметный диалог с инвесторами. Компании, приходящие на Орловщину, должны знать современную цену земельных участков», — сказал А.П. Козлов.

В этой связи главам районов необходимо в двухмесячный срок с момента утверждения результатов государственной кадастровой оценки земель промышленности и другого специального назначения внести в правительство области предложения по предоставлению земельных участков под реализацию инвестиционных проектов.

Департаменту имущества, промышленности и информатизации поручено до 1 июня внести предложения по установлению корректирующих коэффициентов при расчете арендной платы в зависимости от групп функционального использования земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, в городе Орле.

(Окончание на 2-й стр.)

## Основная надежда — на землю, на село



За этой сеялкой нет привычного нам шлейфа грачей. Странно, почему? Присмотревшись, понимаешь: ведь сев идет не по глубоко вспаханной почве, а по поверхности обработанной, поэтому птицы и не находят здесь земляную живность, которую обычно выворачивает сев вместе с пластами земли. Сеялка прямого высева «Амацоне» сеет прямо по стерне, лишь слегка разрыхляя поверхность солей. Сергей Аристеви Будагов, известный в области «зерновой король», когда-то первый привезший подобную технику на орловские поля, не перестает восхищаться ею.

Если раньше ДТ-75 с трехметрового захвата успевал засеять в сутки 40 гектаров, то эта сеялка, агрегатированная с трактором «Джон Дир», сеет по 300 гектаров, т.е. даже пять-шесть

старых агрегатов такого не сделает! А сколько экономится горючего! И главное — качество сева: сеялка строго выдерживает заданную глубину заделки семян — 14 сантиметров — не больше и не меньше. Вот такие сеялки нужны.

— Эту технологию необходимо внедрять повсеместно всем нашим инвесторам, — отметил Александр Петрович. — За нею будущее АПК. Ведь при поверхностной обработке себестоимость центнера зерна снижается на 60–70 процентов! Эту технологию надо проагандировать, надо обучать специалистов работать таким образом, как работают в «Юности».

По словам генерального директора агрофирмы «Юность» С.Н. Дорофеева, в этом году 70 процентов почвы под сев готовилось по технологии поверхностной обработки с использованием сеялок прямого высева — всего

их в агрофирме 18 штук. Благодаря использованию такой технологии сев на предприятии проходит в рекордно короткие сроки, и к моменту выхода сегодняшнего номера сев ранних яровых в «Юности» уже закончился.

А вообще в этом году, как отметил А.П. Козлов, и в целом по области темпы посева выше, чем в прошлом году: некоторые районы закончат сеять ранние яровые до 20 апреля. Аграрии ныне сплошь обеспечены семенами, а удобрениями — и вовсе выше запланированного объема. Теперь главное — не затягивать процесс: пока есть влага, надо сеять. Судя по всему, выразил уверенность губернатор, в этом году мы соберем зерна не меньше, чем в прошлом. Кроме того, будет увеличена доля так называемых рыночных культур в структуре посевных площадей: так, до 10 тысяч гектаров будут доведены посевы кукурузы на зерно, 13 тысяч — сои, 30 тысяч гектаров — сахарной свеклы.

— Если, скажем, ячмень в прошлом году был неустойчивым, то экономикой хозяйства на нем не поднимешь, — рассуждает губернатор. — А вот зерно кукурузы продавали по шесть рублей за килограмм прямо из-под комбайна. Свекла в прошлом году дала большую выгоду тем, кто ею занимался, так как цены на сахар высокие. Значит, будем сеять эту культуру. Ведь свекла на Орловщине всегда хорошо росла. Предстоит задача запустить Залегощенский завод, а рядом с заводом засеять свекловичные плантации хотя бы на трех тысячах гектаров. Другая задача — увеличить мощности по переработке зерна. Вот недавно мы запустили вновь две мощные мельницы, даже мельзаводы, на 36-й хлебоприемной базе и в Новодеревенковском районе. Теперь надо устанавливать фасовочные линии, чтобы в орловских магазинах могли торговать мукой местного производства.

(Окончание на 2-й стр.)

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

### НАЦПРОЕКТ В ДЕЙСТВИИ



### Секрет богатых подворий

2-я стр.

### РЕФОРМА ЖКХ

### Управдом по призванию

3-я стр.

### ОБ УЧИТЕЛЕ В ГОД УЧИТЕЛЯ

### Два портрета на фоне одной школы

3-я стр.

### ВИКТОРИНА ПАМЯТИ



### Шаги Великой Победы

4-я стр.

## АКТУАЛЬНО Орловские строители объединились

В минувшую пятницу в областной администрации состоялось важное событие — в торжественной обстановке были вручены свидетельства о праве допуска к строительным работам первым четырем строительным организациям малого и среднего бизнеса, вошедшим в состав некоммерческого партнерства «Орловское региональное объединение строителей».

5 апреля 2010 году этому объединению был присвоен статус саморегулируемой организации (СРО).

В кабинете заместителя председателя правительства Орловской области, руко-

дителя блока инфраструктуры Д.А. Орлова собрались те, кто имел непосредственное отношение к созданию этой СРО — как представители власти, так и руководители строительных предприятий малого и сред-

него бизнеса. Обратившись к собравшимся, Д.А. Орлов напомнил, что в прошлом году в нашей области началась работа по созданию Орловской саморегулируемой организации строителей. Ведь согласно федеральному законодательству с 1 января 2010 года были отменены лицензии на строительные работы, и для того, чтобы возводить жилые и другие объекты, строительные организации должны получить допуск от СРО.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Андрей САСИНА.

## ОЛИМПИАДА

### Конкурс знатоков русского языка

В субботу в корпусе медицинского института Орловского государственного университета состоялось закрытие Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку.

Олимпиада проходила в Орле на базе Орловского государственного университета (он выиграл грант на проведение Всероссийской олимпиады по русскому языку в этом году). Учредитель олимпиады — Федеральное агентство по образованию Министерства образования и науки РФ. Организаторы мероприятия — правительство Орловской области и ОГУ. В олимпиаде приняли участие 187 ребят — ученики 9, 10 и 11-х классов из 66 регионов России: Хабаровский и Алтайский край, Татарстан, Республика Удмуртия, Тамбовская и Нижегородская области, Санкт-Петербург, Москва...

В состав жюри вошли профессор и доценты ОГУ и других российских вузов, учителя и директора школ области, руководители кафедр Орловского областного института усовершенствования учителей, а также



Александр Койдан, Яна Котова.

заведующая редакцией русского языка издательства «Просвещение» Л.М. Рыбченкова.

(Окончание на 3-й стр.)

## ПРОБЛЕМЫ ЖКХ

В прошлый четверг около десяти утра спешу на интервью по очередному заданию редакции. Ба! Во дворе домов № 5, 6 и 8 по улице Кузьмина пробился из-под земли «ручеек», мутная вода уже затопила большую часть дороги и, промыв себе ход под тротуаром, заливает детскую игровую площадку во дворе дома №5.

### Аварийка не спешила, и пол-улицы залило

Конечно, надо было бы сразу позвонить в аварийно-диспетчерскую службу водоканала и сообщить о случившемся. Но кто из нас помнит телефоны всех аварийных служб? Понадеявшись, что об аварии сообщат, ведь рядом школа и детский сад, побежала дальше. Возвращалась через полтора часа. Вода все продолжала заливать окрестности. Около полудня ручей, ставший не-

большой речушкой, уже успел превратиться в болото игровую площадку. Вода почти перекрыла подход к детскому саду №14 со стороны улицы Кузьмина, затопила служебный вход в торгового павильона, расположенного неподалеку. Грязно-коричневый фонтан бил из земли, а вокруг — никого из работников водоканала.

(Окончание на 3-й стр.)

НОВОСТИ. СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

### СИМВОЛ ПАМЯТИ И ДОБЛЕСТИ

**23 апреля в городе воинской славы Орле стартует акция «Георгиевская ленточка-2010».**

Организатор проведения акции в областном центре — Управление по делам молодежи, физической культуре, спорту и туризму администрации города Орла.

Все желающие могут получить георгиевские ленточки на улицах Орла и во всех районных отделах по делам молодежи. В год празднования 65-летия Победы формат проведения акции будет расширен. До 9 Мая планируется распространить 38 тысяч ленточек (в 2009-м — 20 тысяч). Кроме того, планируются бесплатные кинопоказы военных фильмов, в учебных заведениях пройдут тематические уроки и лекции, во время которых молодежи и ветеранам будут вручаться георгиевские ленточки. 5 мая в Орловском городском парке культуры и отдыха в поддержку акции пройдет праздничный концерт «Молодежь — ветеранам», в ходе которого также будет распространяться георгиевские ленточки.

Лента с черными и оранжевыми полосами уже несколько веков ассоциируется с доблестью русских воинов. Особенно трепетно к акции относятся ветераны и участники Великой Отечественной. Для них георгиевские ленты — это символ памяти, уважения и благодарности, ведь девиз акции остается неизменным: «Мы помним, мы гордимся!»

### СДАЙ КРОВЬ — СПАСИ ЖИЗНЬ

**Сегодня в рамках Национального дня донора в Орле, Мценске и Ливнах пройдут акции добровольного безвозмездного сдачи крови для нужд медицины.**

Организатор — ОГУЗ «Орловская станция переливания крови». В Орле добровольные доноры смогут сдать кровь в мобильном пункте заготовки крови, который будет установлен на площади им. В.И. Ленина. В Ливнах и Мценске кровь можно сдать в филиалах областной станции переливания крови.

Национальный день донора проходит в стране с 2007 года. Жители Орловщины являются активными участниками добровольной сдачи крови.

### ФОРУМ РЕКЛАМНОЙ ИНДУСТРИИ

**Вчера в Орловском государственном институте экономики и торговли (ОрелГИЭТ) начал работу областной форум «Реклама и PR в России».**

Проведение столь масштабного мероприятия позволит участникам обменяться идеями и мнениями об особенностях ведения рекламной деятельности.

В числе организаторов форума — администрация Орловской области, управления Федеральной антимонопольной службы и Роскомнадзора по Орловской области, НП «Редакция газеты «Орловская правда», ОрелГИЭТ. В работе принимают участие представители средств массовой информации, специалисты рекламной и издательской деятельности, преподаватели, студенты и аспиранты вузов.

Программа форума включает конференцию по проблемам и перспективам рекламного рынка России, подведение итогов конкурса PR и рекламных проектов, проведение круглых столов «СМИ Орловской области и PR», «Практика рекламной деятельности», мастер-классы по различным аспектам рекламной деятельности.

Работа форума продлится до 24 апреля.

### ЧЕМПИОНАТ ПРИНЁС «БРОНЗУ»

**Член команды Управления Федеральной службы судебных приставов России по Орловской области завоевал бронзовую медаль на чемпионате ФССП по комплексному единоборству.**

С августа 2009 года в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации данный вид спорта признан служебно-прикладным в Федеральной службе судебных приставов.

Заключительный этап чемпионата проходил с 3 по 9 апреля в Московской области. В нем принял участие 451 спортсмен из 75 регионов страны в шести весовых категориях. Команда УФССП России по Орловской области была сформирована из судебных приставов по ОУПДС группы быстрого реагирования специализированного отдела оперативного дежурства. Представительница команды Карина Дорохина заняла третье место в весовой категории до 60 кг. Спортсменка является мастером спорта России международного класса по борьбе самбо, мастером спорта России по дзюдо. На чемпионате ФССП России она выступила впервые.

На торжественном закрытии чемпионата ФССП России награду спортсменке вручил директор Федеральной службы судебных приставов — главный судебный пристав Российской Федерации А.О. Парфенчиков.

Информгентство «Орловской правды».

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Все, что в перерабатывающей отрасли лежит на боку, мы должны поднять, — продолжает волнующую его тему А.П. Козлов. — В Болхове был прекрасный пищекомбинат, сырзавод — сейчас через пень-колоду работает. Надо поднять. Вот болховский инвестор Раппопорт («Юпитер») уже завозит оборудование по мелкой фасовке молока, для программы «Школьное молоко». В Брянске нашли инвестора, который готов построить у нас мясокомбинат.

Наши основные надежды — на землю, на село, на сельских тружеников. В Орловской области — тем более. Главное богатство наше — земля. Почему сейчас инвесторы стараются средства вкладывать в землю? Потому что земля — это вечно возобновляющийся ресурс. Но работать на ней надо с передовыми технологиями, какие мы видим здесь, на полях «Юности». Так, здесь используют не 2—3 сорта растений, а больше двадцати, здесь работают с институтами, с передовыми селекционерами, внедряют новое. Только в этом случае сельское хозяйство будет перспективно и будет приносить доход.

Та техника, которую губернатор и мы, журналисты, увидели на следующем поле «Юности» — уже в Должанском районе, — была не просто передовой и современной, это была техника, разработанная и изготовленная немецкой фирмой «Амацоне» специально для полей «Юности» (таких крупных, как в этой агрофирме, земельных массивов в Европе, как известно, нет), по заказу С.А. Будагова. Саялка прямого высева с шириной захвата 12 метров — последняя разработка фирмы.

— Когда 10 лет назад я покупал у немцев шестиметрового захвата саялку, — вспоминает С.А. Будагов, — то сказал им: шесть метров для нас — это мало; предложили девятиметровую — «мало!», вот теперь появилась 12-метровая. На очереди — 16-метровая, но это года через два.

Надо сказать, что представлял новейшую модификацию саялки на поле «Юности» сам ее автор — ведущий конструктор фирмы «Амацоне» Виктор Шамам. Проблем языковых при общении с ним мы не испытывали — дело в том, что Виктор родился и вырос в России, в Омской области. Он говорит, что владелец фирмы — Драйер



# Основная надежда — на землю, на село



В поездке губернатора участвовал его заместитель, руководитель агропромышленного блока В.Ф. Новиков (справа). На снимке он беседует с генеральным директором ЗАО «Юность» С.Н. Дорофеевым.

— прямо-таки обожает Россию и с особым удовлетворением выполняет заказы российских аграриев. В агрофирме «Юность» Драйер побывал даже лично. Использование таких широкозахватных саялок в Германии ограничено, а вот в России — другое дело. Всего таких саялок «Амацоне» выпустила в этом году пять штук, две из них — для орловцев. «Амацоне» открыла свое сборочное производство в России в одном из регионов. Хотя в географичес-

ком смысле положение Орла, заметил Виктор, для такого производства выгоднее. Как бы то ни было, но наша передовая орловская агрофирма — выгодный покупатель для немецкой фирмы. Технику, которую сельхозпроизводители Германии покупают единицами, «Юность» вывозит целыми партиями. Ведь посевные площади здесь — на зависть Европе: в Колпнянском районе они составляют 12 400 га, а в Должанском — 26 250 га. Ози-

мый клин, например, только в Должанском районе составляет 7 500 га, и, как мы уже сказали, на сегодняшний день он полностью засеян пшеницей краснодарских сортов. Так называемые «рыночные» культуры также занимают весомую долю в структуре посевов: 1 400 га — соя, 1 500 га — кукуруза на зерно, 1 600 га — подсолнечник, 13 000 га — рапс. Все перечисленные культуры составят основу кормовой базы для животноводческой от-

расли «Орловской Нивы» — в этом году, по словам С.А. Будагова, «Юность» полностью обеспечит отрасль крупнейшего агрохолдинга своими поставками кормовых культур.

...Пока мы разговаривали с хозяйственниками, губернатор решил попробовать, как работает современный трактор: мощный «Джон Дир» быстро набрал ходу (его скорость при севе 14 км в час) и вот уже исчез за горизонтом, где прятался край необъятного поля.

— Фантастика! — оценил он технику, завершив круг, — сама идет: можно по телефону разговаривать, телевизор смотреть спокойно, все под контролем. Механизатору комфортно, не сравнить со старой техникой. — И обратился к конструктору «Амацоне»: — Самые передовые свои агрегаты первым делом к нам! И не забудьте, вы обещали орловцам скидку!

Напомним читателям, что саялка «Амацоне» засеивает в сутки 300 гектаров, за один раз загружает 4 тонны семенного материала и работает полтора часа без передышки, до следующей загрузки. Конечно, стоит она недешево — 150 тысяч евро, и доступна только крупным инвестиционным компаниям. Но таких у нас в области в зерновой отрасли достаточно, ведь основной объем валового сбора зерна дают именно они.

Татьяна ПАВЛОВА. Фото Сергея МОКРОУСОВА.

### НАЦПРОЕКТ В ДЕЙСТВИИ

# Секрет богатых подворий

**Вот бывает так — в ином селе сельхозпроизводство на самом высоком уровне, предприятие в передовиках ходит, а люди живут бедненько. В деревне Алешне все как раз наоборот — хозяйство местное на ладан дышит, а подворья богатые, возле каждого дома инмарки стоят. В чем секрет?**

Причин две. Первая — областной центр от Алешни всего в 28 километрах, и возить туда продукцию из приусадебного хозяйства очень даже сподручно. Вторая причина — психологическая: народ в Алешне особый, предприимчивый, с активной позицией. Когда здесь в 80-х строился образцовый поселок, кликнула Орловщина со всей страны желающих трудиться на наших черноземах. Леньный ведь не поедет, прибыли самые что ни на есть инициативные: с Урала,

из Казахстана, Башкирии... — сейчас в деревне, по словам работников сельской администрации, проживают представители десятка национальностей.

Например, около 70 человек турок-месхетинцев живут исключительно молочным животноводством, держат по несколько коров, продукцию возят в Орел на рынок. Есть семьи предпринимателей, которые занимаются закупкой у владельцев ЛПХ мяса, которое успешно реализуют в столице. Это

Погребняки, Шимаряновы, Роденковы... Мясной бизнес весьма успешен, некоторые держат свои магазины на территории поселения.

Но все же самый популярный промысел у алешинцев — молочный дом, который купили у пенсионера, — теперь в доме есть вода, газ, отопление. А в 2006 году, как только объявили о нацпроекте, взяли в банке долгосрочный субсидированный кредит на закупку поголовья, приобрели четыре коровы. Первый опыт оказался неудачным — коровы попались малопродуктивные. Однако с кредитными расчетами сумели. Рук не опустили — взяли еще 80 тысяч, обновили свое стадо. И сейчас каждая буренка дает по 15 литров молока, а летом — минимум по 20.

К добротному хлеву, который уже был у прежнего хозяина, пристроили еще один, так что и животных настоящие хоромы. Рядом крытый сеновал. Корма заготавливать Артуру помогает брат Айрат, у которого есть сеноуборочный комбайн и трактор: техника хоть и подержанная, а выручает. На сенокос приходится нанимать людей — хоть бы на погрузку сенокосных тюков: каждый ведь весит 20 килограммов, а поднять его надо, при погрузке на тележку, метра на три.

Но это не главные трудности. Самое сложное в семейном молочном бизнесе — каждодневная рутинная работа, от которой не оторваться в «отпуск»: дойка, уборка помешений, кормление... Но трудолюбивые супруги уже втянулись в такой ритм. У Юлии



есть доильный аппарат, перерабатывать молоко в сливки помогает сепаратор. На просторной кухне, которую они с мужем специально пристроили в расчете на молочную фабрику, Юлия готовит сливки, творог, сметану, сычужный сыр.

В рыночный день, когда накапливается продукция на реализацию (а это бывает в неделю раз зимой и дважды — летом), Юлия встает пораньше, упаковывает свой деликатный товар, садится за руль машины, и через несколько минут она уже за прилавком на молочном рынке областного центра. У нее сложился свой круг покупателей, ее продукцию ждут, и проблем с реализацией нет никаких.

Артур и Юлия — хорошие хозяева. И в доме, и на дворе у них чисто, аккуратно, все разумно устроено. Вот семья показывает свою скотинку: коровы чистые, сытые. По весеннему солнышку их выпустили во двор. Со стороны сеновала к ним потихоньку подтравливалась пестрая орава кур — ошавел от света, они увлеченно разгребали оттаивающую землю.

Есть у семьи и сад, много земли под огородом, каждый год ставят теплицы. Юлия за всем успевает. По дому ей помощница десятилетняя Аделина. Маленькому Тимурчику пока только дозволено понарушку посидеть за рулем сеноуборочного комбайна. За будущее этих детей можно не беспокоиться — они непременно вырастут хорошими, трудолюбивыми людьми. Как их родители, которые сумели обеспечить им достойную жизнь исключительно праведным трудом.

Татьяна ПАВЛОВА. Залогощенский район. Фото Сергея МОКРОУСОВА.

### Совещание в администрации области

(Окончание. Начало на 1-й стр.)  
На совещании также был рассмотрен вопрос о ходе подготовки к летней оздоровительной кампании детей и подростков области в 2010 году.

По информации руководителя департамента образования, культуры и спорта Л.А. Сальниковой, в 2010 году из областного бюджета выделено на приобретение детских путевок 35,3 млн. рублей, что на 3,2 млн. рублей больше, чем в 2009 году. За счет областного бюджета будет оплачено около 6,4 тыс. путевок в оздоровительные учреждения различных видов (на 21% больше, чем в 2009 году).

По сравнению с минувшим годом более чем в 1,5 раза увеличится охват различными формами оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (с 2095 до 3746 путевок).

В целом планируемый охват детей и подростков в возрасте от 7 до 17 лет различными формами отдыха и оздоровления составит 90,7 тысячи.

Сеть учреждений, реализующих программы оздоровления и отдыха детей и подростков в 2010 году, будет представлена тремя санаториями, 15 детскими загородными оздоровительными учреждениями, 495 детскими оздоровительными лагерями с дневным пребыванием на базе образовательных учреждений и учреждений социального обслуживания населения.

Доля родительской платы за путевки детям, обучающимся в областных государственных образовательных учреждениях, составит 10%.

Подводя итоги обсуждения, губернатор области подчеркнул, что летняя оздоровительная кампания, мероприятия по ее подготовке должны быть осуществлены в установленные сроки и на самом высоком уровне.

Все загородные лагеря, пришкольные лагеря следует подготовить к приему детей самым тщательным образом. Первоочередное внимание должно быть уделено вопросам обеспечения пожарной безопасности: наличию сигнализации, запасных выходов. Персонал учреждений обязан знать действия в случае пожарной и террористической опасности.

УВД по Орловской области необходимо принять меры по обеспечению общественного порядка и безопасности жизни детей в период их пребывания в учреждениях оздоровления и отдыха, организовывать дежурство сотрудников в загородных оздоровительных учреждениях.

Заявки на отpravку детей организованными группами на южные курорты должны быть самым тщательным образом оформлены, списки — сверены. В соответствии с установленными требованиями нужно обеспечить сопровождение детей.

Управлению Роспотребнадзора по Орловской области предложено организовать лабораторные исследования в загородных оздоровительных учреждениях в течение летней оздоровительной кампании.

В совещании приняли участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Москакин, главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Пресс-служба губернатора.

### АКТУАЛЬНО

## Орловские строители объединились

(Окончание. Начало на 1-й стр.)  
Зам. председателя правительства области В.В. Еремин добавил, что строители Орловщины продемонстрировали единение. И хотя их приглашали вступить в СРО других регионов, они образовали свою. Это позволит строительным предприятиям малого и среднего бизнеса получать допуски к работам у нас в области.

Если бы они ушли в другие СРО, то вместе с ними «ушел» бы страховой фонд, образованный в НП «Орловское региональное объединение строителей». А это 30 млн. рублей. Эти средства тогда хранились бы в банке другой области, и все членские взносы наших строительных организаций уходили бы тоже туда. А сейчас эти 30 миллионов остались на Орловщине.

Д.А. Орлов напомнил, что Орловская область только что получила почти 600 миллионов рублей на капитальный ремонт многоквартирных домов из федерального Фонда содействия реформированию ЖКХ. Он выразил уверенность, что строительные организации малого и среднего бизнеса — члены НП «Орловское региональное объединение строителей», победив в конкурсах на проведение работ по капремонту жилья, качественно и в срок справятся с обязательствами.

А затем началось торжественное вручение свидетельств о праве допуска к строительным работам. Первые свидетельства под дружные аплодисменты получили руководители ООО «Энергомонтажная компания», ливенского ООО «Зодчий», болховского ремонтно-строительного предприятия ОАО «Орелгражданпроект», мценского ООО «Стройкомплекс». Выступивший председатель совета НП «Орловское региональное объединение строителей» А.И. Петров заверил, что совет будет активно работать в интересах предприятий — членов СРО и всей нашей области.

Нам удалось узнать некоторые подробности создания орловской СРО строителей. Одна из его организаторов и член совета НП С.А. Ковалева рассказала, что сотрудничество с лицензионным комитетом, например, не получилось. В первый раз были сданы документы в Ростехнадзор в декабре прошлого года, но пришел отказ. Второй раз сдала документы в феврале и — снова отказ. Тогда С.А. Ковалева написала письмо губернатору Орловской области А.П. Козлову с просьбой помочь. Вскоре в областной администрации прошло собрание с приглашением всех строительных организаций. Зам. председателя правительства области В.В. Еремин взял работу по созданию СРО под свой контроль и активно продвигал эту идею. «Сейчас СРО — как ребенок, она только начинает ходить, но у нее большое будущее, большие перспективы», — сказала С.А. Ковалева. — И мы победили в цейтноте, потому что строителям нужно было с начала года работать, а допусков не было. Они нам верили и держались до последнего. Сильно помог региональный фонд развития и микрофинансирования малого предпринимательства, давший льготные кредиты строителям, а также Орловский социальный банк».

В планах СРО — помощь строителям области в кредитовании, развитии частного государственного партнерства, в решении других задач. На сегодняшний день в СРО НП «Орловское региональное объединение строителей» состоит 121 организация.

Л. ОРЛОВА.

Ольга Викторовна Степина в коммунальном хозяйстве не новичок. 28 лет своей жизни она отдала работе в сфере ЖКХ. Два года назад она возглавила управляющую компанию ООО «Жилфонд» в городе Малоархангельске. Женщина с искрой в глазах и хорошим чувством юмора — управдом по призванию: она и «своих» мужчин-работяг умеет настроить на рабочий лад, и деньги с должников выбить, и народ на субботник созвать, и споры между соседями разрешить.

РЕФОРМА ЖКХ

## Управдом по призванию



Управляющая компания ООО «Жилфонд» была создана три года назад на базе муниципального предприятия «Коммунальник». Ольга Викторовна Степина, больше 20 лет работавшая главным бухгалтером в «Коммунальнике», перешла в бухгалтерию новой организации. Но в скором времени ее попросили возглавить ООО «Жилфонд». Она согласилась.

— А что тут думать? Работу я знала, а главное — люди меня поддержали. Быстро освоилась, — говорит О.В. Степина.

Сейчас в ведении Ольги Викторовны весь жилфонд города Малоархангельска — это 44 многоквартирных жилых дома, или 731 квартира. Под ее началом трудятся 10 человек.

— Ребята у меня хорошие, — рассказывает управдом о своих работниках. — Даже трудно кого-то выдлить. У нас свои кровельщики, маляры-штукатуры, сантехник, каменщик — все специалисты высокого уровня. Недавно к нам электрик пришел, Андрей Духанин, работает быстро, профессионально. Люди довольны, благодарят.

Новый Жилищный кодекс обязал собственников жилья выбрать способ управления своим домом. 36 многоквартирных домов города единогласно проголосовали за ООО «Жилфонд». Восемь домов вошли в товарищество собственников жилья «Надежда», которое работает по договору с ООО «Жилфонд».

— Конечно, работа с людьми очень тяжелая, но и самая интересная, — говорит О.В. Степина. — Городок у нас небольшой, все друг друга знают. Здесь своя специфика: хочется работать долго и с прибылью — докажи людям, что ты это делаешь лучше всех. Мы стараемся максимально работать в интересах жильцов наших домов. Конечно, нелегко порой приходится. Вызовы поступают круглосуточно, тут уж хочешь не хочешь, вставай и иди. Люди ждут.

Большинство специалистов в сфере ЖКХ сходятся во мнении, что управление старым жилищным фондом не может быть прибыльным. Однако работа управляющей компании в городе Малоархангельске опровергает эту точку зрения. Самым новым домом в городе уже около 30 лет. Есть жилье, построенное еще в 1950-х годах, оно требует постоянного внимания и серьезных финансовых вложений. Однако, несмотря на «проблемный» жилфонд, управляющая компания вовремя платит зарплату своим работникам, решает вопросы по капитальному и текущему ремонту и получает небольшой, но стабильный доход.

Глядя на невысокие, со вку-

сом покрашенные, аккуратные домики с новенькими металлопрофильными крышами, никак не назовешь жилфонд Малоархангельска «бесперспективным или проблемным». За два года реализации программы капитального ремонта жилья здесь было отремонтировано 18 домов. В текущем году планируется привести в порядок еще 11. Заместитель главы администрации Малоархангельского района Ю.А. Маслов надеется, что к 2012 году в городе будет капитально отремонтирован весь жилищный фонд. Аварийных и ветхих домов в Малоархангельске нет.

Стоит отметить, что, несмотря на то, что ООО «Жилфонд» — частная организация, ее руководитель тесно сотрудничает с муниципальными предприятиями и с местной властью. Сообща они решают все возникающие вопросы.

О себе Ольга Степина говорит не любит, а вот о работе рассказывает с удовольствием. — Начинать тяжело было, — вспоминает Ольга Викторовна. — Проблемы, которые накапливались годами, требовали немедленного решения. Сейчас легче. Многие дома капитально отремонтированы, и в них теперь надо только поддерживать порядок. То жилье, которое не вошло в федеральную программу по капитальному ремонту, мы отремонтировали своими силами с помощью районной администрации и собранных средств собственников квартир. Привели в порядок фасады зданий, подъезды, по возможности меняем устаревшее оборудование, электропроводку, «освещаем» подъезды и придомовую территорию. Приятно, когда родной город становится лучше, а люди счастливее — и в этом есть твоя заслуга...

У нас уже заключены новые договоры как с ресурсопоставляющими организациями, так и с жильцами обслуживаемых домов. Осваиваем обязанности по сбору коммунальных платежей, по проверке показаний внутриквартирных приборов учета. Теперь своих неплательщиков знаем в лицо, работаем с каждым индивидуально.

Ольга Викторовна — уже бабушка. Ее дочь живет в городе Орле и воспитывает внука. Сын О.В. Степина работает под началом матери маляром-штукатуром. А муж — механизатор МУП «Коммунальник» — гордится своей женой и с пониманием относится к круглосуточному графику работы Ольги.

Юлия КОРОЛЁВА.  
Фото  
Сергея МОКРОУСОВА.

ПРОБЛЕМЫ ЖКХ

## Аварийка не спешила, и пол-улицы залило

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Добравшись до дома, первым делом звоню в диспетчерскую службу МУП «Водоканал». На часах 12.00. Дежурный диспетчер успокоила: они в курсе, что произошла авария, и уже переключают воду, приступают к работам по ее ликвидации. Однако до 14 часов ремонтники так и не появились.

Около 16.30 удалось встретиться с главным инженером муниципального предприятия В.И. Бурцевым. Аварийная бригада только-только закончила рыть котлован в районе порыва и приступила к откачке воды.

Инженер сообщил, что о порыве им стало известно лишь около двух часов полудни. Пожаловался также, что пришлось к тому же «потрудиться», отыскивая водопроводный люк (!).

В результате из-за неосторожности сотрудников горводоканала более тысячи жителей района «В» города Мценска, детский сад №14 и школа №9 вечером 15 апреля остались без холодной и горячей воды. Люди, вернувшись с работы, не могли ни руки помыть, ни чай вскипятить, ни, пардон, туалетом воспользоваться.

Лишь в 20.30 по трубам побежала мутная вода...

И сейчас на месте порыва остается полузарытой глубокая яма, вокруг которой на переменах и после уроков резвятся школяры...



Елена КУЛЬПИНА.  
г. Мценск.  
Фото автора.

Территория вокруг еще не скоро просохнет от жидкой грязи. Да и на детской площадке дома №5 по улице

Кузьмина дети еще долго не смогут играть из-за образовавшегося на ней плохого подсыхающего болота.

А ведь всего этого можно было бы избежать, срочной муниципальной работой муниципальное предприятие оперативнее.

ОБ УЧИТЕЛЕ В ГОД УЧИТЕЛЯ

## Два портрета на фоне одной школы

Всякого, кто хоть раз побывал в Дубовской средней школе Колпнянского района, долго не покидают светлые и теплые впечатления. Чем же так примечательна школа из сельской глубинки? Чистой, ухоженной территорией с элементами ландшафтного дизайна, ярко-цветущими с ранней весны до поздней осени клумбами? Прекрасным состоянием здания и школьной мебели, обилием зелени в коридорах и кабинетах, современным учебным оборудованием? Безусловно, да, это приятно удивляет посетителей. Каких только лестных отзывов не слышат дубовские педагоги от гостей учебного заведения: «школка-сказка», «школа — райский уголок» и т. д. Но главная ценность здесь — люди, посвятившие свою жизнь работе с сельскими детьми.

Хозяйка (именно так) этого светлого школьного дома — С.М. Леонова. Светлана Михайловна — один из самых авторитетных в районе и области педагогов. Ее многолетний добросовестный труд отмечен орденом «Знак Почёта» и другими наградами. Директор сельской школы имеет почётное звание «Заслуженный учитель РФ», награждена знаками «Отличник просвещения СССР», «Отличник народного просвещения РФ». Этой весной С.М. Леонова была признана одной из победительниц областного конкурса «Женщина — директор года».

Светлана Михайловна вспоминает, что в детстве идеалом учителя для нее был преподаватель физики колпнянской средней школы №1 А.И. Моисеев. После окончания школы с серебряной медалью у девушки не было никаких сомнений при выборе профессии — только учитель. Ее мечта сбылась: вот уже много лет после окончания физмата Орловского пединститута она открывает школьникам на своих уроках увлекательные тайны природных явлений. Педагогический стаж Светланы Михайловны



С.М. Леонова.

составляет ни много ни мало 46 лет, которые промелькнули для нее как один счастливый миг. Сколько всего было за эти годы! Радость открытий, поиск взаимопонимания с детьми и подростками, пристальный интерес к судьбе каждого выпускника, которых насчитывается не одна добрая сотня.

С 1976 года и по сей день жизнь Леоновой неразрывно связана с Дубовской средней школой. Здесь она была завучем, потом стала директором. В 80-е годы Светлана Михайловна неустанно хлопотала о строительстве нового школьного здания. А потом скрупулезно контролировала каждый шаг строителей: знала, строится школа не для одного поколения сельских ребятшек, а потому всё должно быть сработано на совесть. Красавица школа, сданная в экс-

плуатацию в 1987 году, и сегодня выглядит как новенькая. Здесь не увидишь облупившейся краски, царапин на стенах, надписей на партах. В чём секрет? Всё очень просто: дети растут и воспитываются среди окружающей их красоты, и им просто в голову не приходит, как можно испортить труд многих людей, в том числе и свой собственный.

С.М. Леонова обладает не только талантом педагога, но и талантом руководителя, ежедневно с лёгкостью решая множество вопросов — от хозяйственных до учебных. И во всей круговерти дел Светлана Михайловна всегда может опереться на руководимый ею дружный коллектив единомышленников. Большинство её коллег когда-то сами учились в этой школе. Молодые учителя, придя на работу в Дубовскую среднюю школу, попадают под опеку опытейшего наставника. Светлана Михайловна без устали стремится привнести в кипучую школьную жизнь всевозможные новинки. Она строга и требовательна и в то же время всегда поддержит своих учителей, заметит малейший успех и постарается создать все возможные условия для их профессионального роста.

Каждый из дубовских педагогов достоин тёплых слов. Одна из них — преподаватель биологии, географии и химии М.А. Жигачёва. Молодецкой учительницей с новеньким вузовским дипломом она начала трудиться в этих стенах более двух десятков лет назад. За это время Марина Александровна стала высокопрофессиональным специалистом. Она постоянно ищет новые формы работы, успешно использует на пользу дела свой художественно-оформительский талант, накопила целый арсенал дополнительных литературных и методических разработок. А с появлением мультимедийного комплекса уроки Жигачёвой стали для ребят ещё интереснее. Не случайно уча-

щиеся выпускных классов традиционно выбирают для итоговой аттестации химию, географию и биологию, а некоторые из них связывают свою специальность с естественнонаучным профилем.

Марина Александровна воспитывает в своих учениках любовь к родной природе, учит их бережному отношению ко всему живому. Она руководит школьным объединением «Друзья природы», в котором дети занимаются озеленением окрестностей школы, очисткой родников, трогательно заботятся о выращиваемых ими подснежниках и ландышах. В музее комнатных растений, которым заведует эта милая учительница, их насчитывается более ста видов. Жигачёва успешно руководит опытнической работой на пришкольном участке, на котором помимо традиционных овощей выращиваются арбузы и виноград. Недавно на конкурсе школьных научно-исследовательских работ, проходившем в ОрелГАУ, её подопечная — десяти-



М.А. Жигачёва.

тиклассница Светлана Трусова — заняла первое место в номинации «Ландшафтный дизайн».

Марину Александровну очень любят дети за её доброту, терпение и понимание, уважают и ценят коллеги. А сама она говорит, что иной судьбы, как быть учителем, для себя не представляла. И со школой, ставшей для неё родной, ни за что не расстанется.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.  
Фото автора.

ИНВЕСТИЦИИ

## ПАРИЖ — ОРЁЛ

На состоявшемся недавно заседании правительственной комиссии по иностранным инвестициям глава Правительства РФ В.В. Путин в который раз обратил внимание чиновников на необходимость снижать административные барьеры для иностранных инвестиций.

Как перспективный проект премьер-министр отметил заявку на приобретение французской фармацевтической группой «Санофи-Авентис» завода по производству инсулина в Орловской области. «В долгосрочной перспективе обеспечить наших граждан качественными и доступными лекарствами можно только за счёт развития фармацевтической промышленности на нашей территории. И потому мы приветствуем развитие взаимовыгодного сотрудничества с иностранными партнерами в области фармацевтики», — сказал В.В. Путин.

Как позже пояснил глава Федеральной антимонопольной службы И.Ю. Артемьев, французская фармацевтическая корпорация «Санофи-Авентис» станет владельцем контрольного пакета предприятия, а российские акционеры в лице «Биютон Восток» получат миноритарные пакеты.

Соб. инф.

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

## ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ЦЕНЫ В МАРТЕ

По данным отдела статистики цен и финансов Орёлстата, в марте по сравнению с предыдущим месяцем на потребительском рынке области цены (тарифы) на товары и услуги повысились в среднем на 0,5%.

На продовольственные товары цены увеличились на 1%. При этом куриные яйца подорожали на 18,8%, репчатый лук, гречневая крупа, живая рыба — на 8,6 — 6,1%. А вот картофель, пшеничная мука, сахар-песок и яблоки, напротив, подешевели на 5,8 — 2,7%.

Цены на непродовольственные товары выросли незначительно — на 0,3%. Дороже нам в марте обходились мужские демисезонные куртки с верхом из плащевых тканей, поливитаминные с макро- и микроэлементами, а также еженедельные газеты в розничной продаже.

Услуги подорожали всего на 0,1%. Например, стоимость проезда в поездах дальнего следования выросла на 4,3%, а занятия на курсах профессионального обучения — на 3,7%.

С начала года на потребительском рынке области цены (тарифы) на товары и услуги увеличились в среднем на 3%, что значительно ниже, чем за соответствующий период 2009 года (на 5,5%). На продовольственные товары цены выросли на 3,9% (за январь — март 2009-го — на 5,7%), непродовольственные товары — на 1% (4,1%), платные услуги — на 5% (7,6%).

Соб. инф.

ОЛИМПИАДА

## Конкурс знатоков русского языка

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Нынешняя олимпиада прошла уже в 15-й раз. Яркой и насыщенной была её программа. Ребята приняли участие в самых разных конкурсах, связанных с изучением родного языка. Это конкурс знатоков русского языка, турнир поэтов, конкурс ораторов «Дицетор отдыхает». Кроме этого гости смогли посетить замечательные литературные музеи Орловщины, побывать на премьере спектакля «Алкеста» в театре «Свободное пространство», увидеть постановку театральной студии «Ювента».

— Изначально олимпиада зарождалась как движение любителей русского языка, — отметила проректор по научной работе ОГУ, заместитель председателя организационного комитета олимпиады Е.Н. Пузанкова. — А вот в последние годы сюда добавился элемент прагматизма: победители и призеры олимпиады получают уникальную возможность вне конкурса поступить в любой вуз страны.

В этот раз 16 ребят стали победителями (первые места), 57 — призерами (вторые и третьи места) олимпиады. Все они получили дипломы, подписанные руководителем Федерального агентства по образованию Министерства образования и науки РФ Н.И. Булаевым. Эти дипломы позволят ребятам поступить вне конкурса именно в тот российский вуз, в котором они мечтали учиться.

Все остальные школьники получили сертификаты, подтверждающие участие в олимпиаде. Эти документы были подписаны первым заместителем губернатора и председателя правительства Орловской области, председателем оргкомитета олимпиады Б.М. Коноваловым.

Отрадно, что в числе призеров олимпиады два орловца: ученица 10-го класса орловской средней общеобразовательной школы № 35 Яна Котова и ученик 11-го класса Спасско-Лутовиновской средней общеобразовательной школы Александр Койдан.

Светлана АНИСИМОВА.

ВИКТОРИНА ПАМЯТИ

Шаги Великой Победы

Редакция газеты «Орловская правда» совместно с военно-историческим музеем публикуют II раздел викторины «Шаги Великой Победы», посвященной героическим событиям, происходившим в годы Великой Отечественной войны.

УСЛОВИЯ ВИКТОРИНЫ:

- каждый раздел содержит шесть вопросов; за каждый правильный ответ начисляется балл; дополнительный балл получает участник, рассказавший о своем родственнике... условия викторины



ВОПРОСЫ III РАЗДЕЛА ВИКТОРИНЫ, ПОСВЯЩЕННЫЕ СОБЫТИЯМ 1943 ГОДА

- 1. Эта дивизия в феврале 1943 года приняла боевое крещение под с. Алексеевкой Покровского района Орловской области... 2. В начале 1943 года в городе Красное фашисты устроили расправу над членами подпольной комсомольской организации... 3. Назовите эскадрилью французских летчиков, сражавшихся в орловском небе весной-летом 1943 года...



ОТВЕТЫ НА II РАЗДЕЛ ВИКТОРИНЫ

- 1. 23 апреля 1942 года. Дмитрий Васильевич Емлютин. 2. Оборонительная операция: 17.07—18.11.1942г. и наступательная операция: 19.11.1942—2.02.1943гг. 3. PQ-17. Коввой остался без корабельной охраны... 4. Владимир Николаевич Сечкин. 5. ППС-42, после доработки ППС-43. Алексей Иванович Судаев. 6. Орден Отечественной войны 1-й и 2-й степеней. (Указ Президиума Верховного Совета СССР от 20 мая 1942 года).

Ждем ваших ответов по адресу: 302000, г. Орел, ул. Брестская, 6, «Орловская правда». отдел по работе с читателями.

КРИМИНАЛ

Признаны виновными в разбое

14 апреля 2010 года Орловским районным судом вынесен обвинительный приговор в отношении четырех лиц, двое из которых признаны виновными в совершении двух разбойных нападений, а еще двое — в совершении одного эпизода разбоя.

Установлено, что двое жителей Орловской области совместно с двумя жителями (братьями) из г. Ивантеевки Московской области 29 ноября 2002 года и 20 января 2003 года совершили разбойные нападения на водителем, занимавшихся частным извозом, с целью завладения их имуществом. В результате преступных действий были похищены автомобили ВАЗ-21099 и ВАЗ-21093, а также иное принадлежащее потерпевшим имущество. Общая стоимость причиненного им ущерба составила 210 800 рублей (по состоянию на 2002—2003 годы).

казания в исправительной колонии общего режима. Двое остальных соучастников, ранее осужденных к лишению свободы за другие умышленные преступления, а также за совершение разбойного нападения 20.01.2003 г., признаны виновными в совершении преступления, предусмотренного ч.2 ст. 162 УК РФ. Одному из них назначено наказание в виде 11 лет 2 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в колонии общего режима, второму — 18 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии строгого режима. Приговор в законную силу не вступил.

Прокуратура Орловского района.

Как стать военным юристом

Военная прокуратура Брянского гарнизона проводит отбор кандидатов из числа гражданской молодежи и военнослужащих, проходящих военную службу по призыву, для поступления на прокурорско-следственный факультет Военного университета (г. Москва).

Данный факультет готовит квалифицированных специалистов в области юриспруденции (с присвоением квалификации «Юрист») для работы в органах военной юстиции. Предварительный отбор кандидатов, проходящих службу на территории Орловской области, проводится непосредственно военным прокурором Брянского гарнизона полковником юстиции Л.В. Дмитриевым, который дает рекомендации для поступления на прокурорско-следственный факультет Военного университета. Ежегодно военным прокурором Брянского гарнизона после предварительного отбора рекомендуются для поступления несколько кандидатов. Большинство из них успешно сдают вступительные экзамены и зачисляются на первый курс Военного университета.

Более подробную информацию все желающие могут получить, обратившись в военные комиссариаты районов Орловской области либо непосредственно в военную прокуратуру Брянского гарнизона, по адресу: 302028, г. Орел, ул. 7-го ноября, д.26, прокурорский участок военной прокуратуры Брянского гарнизона в г. Орле. Тел. 8 (4862) 76-40-82.

Туленикова Татьяна Васильевна, собственник 1/3 земельной доли, действующая от своего имени и по доверенности от 13 собственников 11 2/3 земельных долей размером 4,08 га каждая, в том числе пашни 4,08 га каждая, в праве общей долевой собственности на земельный участок площадью 3344 га, в том числе пашни 2807 га, расположенный по адресу: Орловская область, Кромской район, Большеколочевское сельское поселение, СПК «Власть труда» и находящийся в общей долевой собственности 685 граждан.

ИЗВЕЩАЕТ о намерении выделить земельный участок площадью 49,21 га, в том числе пашни 49,21 га, в счет 12 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения: участок №18, бригада №1, поле V — 1 раб. участок №1 — 49,21 га, кадастровый номер: 57:09:0050201:309, расположенный по адресу: Орловская область, Кромской район, Большеколочевское сельское поселение, СПК «Власть труда».

Обоснованные письменные возражения о местоположении выделяемого земельного участка направляются представителем собственников земельных долей Туленковой Татьяне Васильевне по адресу: Орловская область, Кромской район, д. Атяевка, ул. Школьная, д. 15.

Туленикова Татьяна Васильевна, представитель по доверенности, действующая от имени 17 собственников 18 земельных долей размером 4,08 га каждая, в том числе пашни 4,08 га каждая, в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 3344 га, в том числе пашни 2807 га, расположенный по адресу: Орловская область, Кромской район, Большеколочевское сельское поселение, СПК «Власть труда» и находящийся в общей долевой собственности 685 граждан.

ИЗВЕЩАЕТ о намерении выделить земельный участок площадью 73,22 га, в том числе пашни 73,22 га, в счет 18 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения: участок №16, бригада №2, поле V — 1 раб. участок №6, поле VI — 1 раб. уч. №1, 2 — 73,22 га, кадастровый номер: 57:09:0040202:155, расположенные по адресу: Орловская область, Кромской район, Большеколочевское сельское поселение, СПК «Власть труда».

Обоснованные письменные возражения о местоположении выделяемых земельных участков направляются представителем собственников земельных долей Туленковой Татьяне Васильевне по адресу: Орловская область, Кромской район, д. Атяевка, ул. Школьная, д. 15.

Туленикова Татьяна Васильевна, собственник 1/3 земельной доли, действующая от своего имени и по доверенности от 53 собственников 57 1/6 земельных долей размером 0,78 га каждая в праве общей долевой собственности на земельный участок общей площадью 3344 га, в том числе пашни 2807 га, расположенный по адресу: Орловская область, Кромской район, Большеколочевское сельское поселение, СПК «Власть труда» и находящийся в общей долевой собственности 685 граждан.

ИЗВЕЩАЕТ о намерении выделить земельный участок площадью 44,25 га в счет 57,5 земельных долей в праве общей долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения: участок №33 — 39,33 га, кадастровый номер: 57:09:0040202:158, участок №34 — 4,92 га, кадастровый номер: 57:09:0040202:159, расположенные по адресу: Орловская область, Кромской район, Большеколочевское сельское поселение, СПК «Власть труда».

Обоснованные письменные возражения о местоположении выделяемых земельных участков направляются представителем собственников земельных долей Туленковой Татьяне Васильевне по адресу: Орловская область, Кромской район, д. Атяевка, ул. Школьная, д. 15.

В соответствии со ст. 981 ГК РФ отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Троснянского района Орловской области, действуя в чужом интересе, без поручения, извещает граждан, не распорядившихся своими земельными долями, о том, что земельный участок, сформированный в счет их земельных долей, имеет намерение передать в аренду сроком на 11 месяцев ООО «Николюское» земельный участок общей площадью 8953900 кв. м с кадастровым номером 57:08:0040101:0339, расположенный по адресу: Орловская область, Троснянский район, Никольское с/п, с. Никольское, в границах бывшего СХПК «Николюское». Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения. Разрешенное использование — для сельскохозяйственного использования.

За дополнительной информацией о местоположении предоставляемого в аренду земельного участка обращаться в отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Троснянского района Орловской области по адресу: Орловская область, Троснянский район, с. Тросна, ул. Ленина, д. 4. Телефон 8 (48666) 2-18-74, в течение месяца с момента опубликования настоящего объявления с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00, кроме субботы и воскресенья.

ДЕПАРТАМЕНТ ИМУЩЕСТВА, ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ИНФОРМАТИЗАЦИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ информирует о предоставлении в аренду земельных участков местоположением: — г. Орел, ул. Паровозная, 4-а, кадастровый номер 57:25:0031426:17, площадь 127 кв. м, разрешенное использование — расширение магазина из легких сборно-разборных конструкций в комплексе с основными павильоном; — г. Орел, ул. Тульская, 23-а, кадастровый номер 57:25:000031425:7, площадь 130 кв. м, разрешенное использование — установка временного сооружения из легких сборно-разборных конструкций в комплексе с основными павильоном; — г. Орел, ул. Радищева, прилегающий к домовладению №2, кадастровый номер 57:25:0031438:0008, площадь 173,2 кв. м, разрешенное использование — эксплуатация и обслуживание жилого дома; — г. Орел, ул. Комсомольская, 40, кадастровый номер 57:25:0020403:92, площадь 45,33 кв. м, разрешенное использование — организация подъезда к зданию.

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР ПРЕДУПРЕЖДАЕТ: принять к сведению юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим ввоз на территорию Российской Федерации, переработку, хранение, перевозку, реализацию импортной продукции: предприятиям, не прошедшим ветеринарно-санитарное обследование до 1 июня 2010 года, будет отказано в разрешении на ввоз, переработку, реализацию, хранение импортной мясной и рыбной продукции.

В связи с действующими «Ветеринарными правилами ввоза (вывоза) на территорию Российской Федерации, переработки, хранения, перевозки, реализации гидробионтов, рыбы, морепродуктов и произведенной из них продукции», утвержденными Приказом Минсельхоза РФ от 6.10.2008 г. № 453, «Правилами организации ветеринарного надзора за ввозом, переработкой, хранением, перевозкой, реализацией импортного мяса и мясосырья», утвержденными Приказом Минсельхоза РФ от 29.12.2007 г. № 677, ввоз, переработка, хранение, реализация импортной продукции могут быть разрешены только предприятиям, прошедшим ветеринарно-санитарное обследование на соответствие требованиям законодательства РФ.

Обследование организуется территориальными управлениями Россельхознадзора по заявлению хозяйствующего субъекта. Заявление на обследование направляется на имя руководителя территориального управления Россельхознадзора, в регионе деятельности которого предполагается осуществлять ввоз продукции (г. Орел, ул. Пожарная, 72 или г. Курск, ул. Радищева, 7, Управление Россельхознадзора по Орловской и Курской областям). Для проведения обследования решением руководителя территориального управления Россельхознадзора создается комиссия. На основании результатов обследования, указанных в акте, принимается решение о включении в перечень хозяйствующих субъектов Российской Федерации, имеющих необходимые условия для производства, хранения и (или) переработки продукции, либо об отказе во включении обследованного хозяйствующего субъекта в этот перечень.

Ведение перечня осуществляется Россельхознадзором на бумажном и электронном носителях и размещается на официальном интернет-сайте Россельхознадзора: http://www.fsps.ru.

СОВЕТ ДИРЕКТОРОВ ЗАО «МЦЕНСКМЕБЕЛЬ» сообщает о проведении 14 мая 2010 года в 12.00 общего годового собрания акционеров по адресу: Орловская область, г. Мценск, ул. Промышленная, 6.

- Список лиц, имеющих право на участие в общем годовом собрании акционеров, составлен на 29.03.2009 года. ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. Заключение аудитора по балансу за 2009 год. 2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, отчетов о прибылях и убытках общества, объявление дивидендов. 3. Утверждение годового отчета ЗАО «Мценскмебель» за 2009 год. 4. Утверждение сметы расходования нераспределенной прибыли на 2010 год. 5. Выборы членов совета директоров. 6. Выборы членов ревизионной комиссии. 7. Выборы членов счетной комиссии. 8. Утверждение правил внутреннего документооборота и контроля ЗАО «Мценскмебель». 9. Утверждение правил ведения реестра владельцев именных ценных бумаг ЗАО «Мценскмебель». 10. Утверждение аудитора. С материалами по подготовке к проведению собрания акционеры могут ознакомиться у секретаря ЗАО «Мценскмебель» (тел. 8 (48646) 2-24-78).

Акционеры, прибывшие для участия в работе собрания, при себе должны иметь паспорт или иной документ, удостоверяющий личность, а для представителей акционеров — доверенность на передачу права на участие в собрании. Регистрация участников собрания проводится с 11.30 до 12.00 14 мая 2010 года по адресу: г. Мценск, ул. Промышленная, 6.

ДЕПАРТАМЕНТ ИМУЩЕСТВА, ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ИНФОРМАТИЗАЦИИ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ в соответствии со статьей 34 Земельного кодекса РФ информирует о предоставлении в аренду земельных участков местоположением:

- г. Орел, ул. Полеская, в районе жилого дома №47, кадастровый номер 57:25:0010201:73, площадь 9,39 кв. м, разрешенное использование — для эксплуатации временного сооружения — киоска по ремонту обуви; — г. Орел, ул. 1-я Посадская, р-н д. №44, кадастровый номер 57:25:0020317:50, площадь 11,61 кв. м, разрешенное использование — для эксплуатации и обслуживания временного сооружения — киоска по ремонту обуви; — г. Орел, ул. Октябрьская, в районе дома № 217-б, кадастровый номер 57:25:0010604:472, площадь 100 кв. м, разрешенное использование — подезездные пути; — г. Орел, ул. Приборостроительная, кадастровый квартал № 57:25:0010322, площадь 3/у №1 — 4262 кв. м, площадь 3/у №2 — 3341 кв. м, площадь 3/у №3 — 710 кв. м, разрешенное использование участков 1,2,3 — гостевая стоянка индивидуального легкового автотранспорта.

КАССА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ БИЛЕТОВ АЭРОСТАП КАССА АВИАБИЛЕТОВ офис 1: ул. М.Горького, 29 а, тел.: 43-25-35 ТУРИСТИЧЕСКИЕ ПУТЕВНИ офис 2: к/т «Октябрь», тел.: 54-24-84

СОБОЛЕЗНОВАНИЯ

Областной, Орловский городской, Советский районный советы ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов глубоко скорбят по поводу смерти участника Великой Отечественной войны ТЕРЕХОВА Евгения Владимировича и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

Областной, Орловский городской, Советский районный советы ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов глубоко скорбят по поводу смерти участника Великой Отечественной войны БЛЕХЕРА Якова Вольфовича и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

ОАО «Пассажирская транспортная компания» выражает глубокие соболезнования Галине Владимировне Строгановой — начальнику планово-экономического отдела — в связи со смертью ее матери.

Администрация, профком, совет ветеранов ОАО «Ливгидромаш» скорбят по поводу смерти бывшего главного технолога КЛИМЕНКО Геннадия Федоровича и выражают искренние соболезнования родным и близким покойного.

Table with columns: п/п, Почтамт, Индекс, Почтовый адрес. Lists various post offices in the Orel region with their respective indices and addresses.

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА УЧРЕДИТЕЛИ: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ И.о. главного редактора В.В. ЧАРПО. Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА. Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

Приемная — 47-52-52; отделе: экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; социальной политики и культуры — 47-55-54, 76-15-81; административной и правовой реформы — 76-11-75;

по работе с читателями и письмами — 76-35-50; маркетинга и распространения — 47-53-32; агентства: информационное — 76-48-98; рекламное — 43-51-72, 76-20-34; издательство — 76-33-64. Факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Ирина ПОЧИТАЛИНА. Дежурный ответственный секретарь Николай ШИКУНОВ. Адрес редакции: 302000, г. Орел, ул. Брестская, 6. Электронная почта: orp@rekom.ru. Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ГИ № 19-57-00054. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Рекламенные материалы печатаются с указанием «на правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная. Для ЗАО «Орелспресс».